

■融媒体记者 张金宇

互敬互爱 家庭和睦

——记第三届“淮安市文明家庭”廖虹雨家庭

家住盱眙县的廖虹雨，夫妻二人互敬互爱，女儿懂事孝顺，一家人的生活幸福美好。他们家不仅是周围人心目中的标杆家庭，还获得了第三届“淮安市文明家庭”的荣誉称号。

互敬互爱是家庭和睦的基础。廖虹雨和丈夫邵啸均就读于江苏警官学院。不同的是，廖虹雨是来自广东的2006级法学专业学生，邵啸是来自盱眙的2007级侦查学专业学生。2008年9月，原本没有任何交集的二人在校园内相识，不久后便确立了恋爱关系，从此携手共度人生。

刚结婚时，邵啸忙于刑警工作，无暇顾及家庭，妻子廖虹雨主动承担起家庭的大小事务。后来，廖虹雨经常加班，邵啸便主动承担起照顾孩子和家庭的重任，让妻子能够安心工作。“我从小生活在南方，饮食习惯与盱眙人有较大差别。来到盱眙生活后，他会根据我的口味做饭，我也会尝试为他做盱眙菜。”廖虹雨表示，他们夫妻俩在工作中相互支持、相互理解，共同成就对方，生活中彼此爱护，携手打造幸福美满的家庭。

廖虹雨家的家风严谨，家庭成员之间感情深厚，一家人用实际行动诠释着“文明家庭”的深刻内涵。多年来，廖虹雨夫妻俩勤俭持家，孝顺长辈。结婚以来，他们尽心尽力照顾父母。“为了让孩子从小养成良好的习惯，我们一方面注重思想教育，培养孩子正确的价值观；另一方面以身作则，为孩子树立榜样。”廖虹雨说，他们还会在女儿学习之余，引导她多看有意义的书籍，帮助她从小养成好习惯。



■通讯员 袁坤 何勤 徐载群
融媒体记者 杨春阳

少年勤学早 立志存高远

——记淮安市“新时代好少年”徐黄彦

就读于金湖县实验初级中学的徐黄彦，是一名品学兼优的初三二年级学生。他善钻研、敢质疑、肯创新、勇突破，学习、做事专注认真。徐黄彦学习成绩优异，德智体美劳全面发展，先后被评为校“学习标兵”、县“三好学生”、县“最美中学生”、淮安市“新时代好少年”。

徐黄彦兴趣广泛，坚持读书。闲暇时，无论在校园的图书馆、社区的城市书房，还是公共图书馆，都能看到精心选书、认真阅读的身影。通过阅读，他获得了丰富的知识，曾在市、县举办的诗歌大赛、数学竞赛、作文大赛、剪纸比赛、绘画大赛中取得优异成绩，为学校赢得荣誉。他常说：“阅读，让我愉悦、深邃、广博，让我明志、自信、达观。书是我的良师益友。”

徐黄彦乐于探索，勇攀高峰。学习中，为了弄明白一道题，他常常苦思冥想，直到找到答案；课间的时候，他经常与同学一起探讨新的解题思路。酷爱机器人研究的他，是学校机器人社的核心成员，为了备战机器人比赛，他和社团成员一起刻苦训练，专注机器人模型搭建，多次向老师、家长请教，总结经验，努力实践。他个人曾在省、市级机器人编程比赛中获得大奖。

徐黄彦热爱劳动，助人为乐。他是班级里的劳动能手，扫地、出板报、擦黑板、调试课件等，他总是抢着去做，且样样做得认真细致。班级开展活动，他总是积极响应，热情组织同学们参加集体活动，为班级贡献自己的力量。在学校升旗仪式上，他与同学们分享自己的学习心得，鼓励大家共同进步。他还积极参加社会公益活动，每到节假日，都会去社区打扫卫生，到敬老院做义工，奉献自己的爱心。

少年自有凌云志，心怀朝阳万里光。徐黄彦脸上总是带着自信的笑容，一言一行展现出少年的风采。他说，他将更加勤于学习、勇敢探索、立志拼搏，做一个对社会、对国家有用的人。



唱响中国经济“光明论”

5月我国货物贸易进出口同比增长8.6%

我国外贸向好态势继续巩固。海关总署6月7日发布数据显示，今年前5个月，我国货物贸易进出口总值17.5万亿元，同比增长6.3%。其中，5月当月进出口3.71万亿元，同比增长8.6%，增速比4月提高0.6个百分点。

进出口分开看，前5个月，我国出口9.95万亿元，同比增长6.1%；进口7.55万亿元，增长6.4%。

其中，“中国制造”竞争优势明显，船舶、电动汽车、家用电器出口同比分别增长100.1%、26.3%、17.8%；超大规模中国市场释放新机遇，中间品进口同比增长7.4%，自越南、德国、法国、智利等农产品进口分别增长12.7%、20.5%、8.6%、13.7%。

海关总署统计司司长吕大良表示，今年以来，我国经济运行持续回升向好，外贸向好势头不断巩固。在高端化、智能化、绿色化产品出口势头良好和进口规模稳步扩大等带动下，月度进出口增速进一步加快。

具体来看，一般贸易、加工贸易、保税物流进出口均实现增长。前5个月，我国一般贸易进出口11.4万亿元，同比增长5.6%，占我国外贸总值的65.1%。同期加工贸易和以保税物流方式进出口分别增长1.6%和16.5%。

民营企业活力充足。前5个月，我国有进出口实绩的外贸经营主体数量同比增加8.7%。其中，民营企业数量增加10.1%，进出口值增长11.5%，占我国外贸比重较去年同期提升2.6个百分点至54.7%。

市场布局多元并进。在传统市场方面，前5个月，我国对第一大贸易伙伴东盟进出口2.77万亿元，同比增长10.8%，对欧盟、美国、日本、韩国合计进出口5.91万亿元，增长0.9%、占进出口总值的33.7%。

值得注意的是，同期，我国对共建“一带一路”国家合计进出口8.31万亿元，同比增长7.2%，占进出口总值的47.5%；对拉美、非洲、中亚五国等新兴市场进出口分别增长11%、6.9%、14.9%。

■新华社

我市11人制足球联赛火热开赛

■融媒体记者 陈帅
通讯员 王尊栋

本报讯 日前，由国家体育总局群众体育司、中国足球协会、江苏省足球运动协会指导，淮安市足球运动协会主办的2024年“我爱足球”淮安市11人制足球联赛在市自行车运动公园足球场举行。

绿茵场上，运动员们个个斗志昂扬，盯人防守、半场横传、过人配合、边路突破、底线传中、小角度射门……双方你来我往，拼抢激烈，攻防有序。足球在运动员们的脚下灵活“飞舞”，精彩瞬间层出不穷。

据悉，本次联赛是我市时隔5年再次举办的11人制足球联赛，共有11支球队参与，采用单循环赛制。为提升赛事的观赏性和竞技水平，本次比赛设置冠军奖杯、奖牌，并设置最佳射手、最佳球员、最佳守门员等奖项。

此次联赛得到了居民的广泛支持，大家纷纷表示，将从自身做起，加强文明养犬宣传，构建和谐邻里关系。据悉，枚乘街道将持续开展犬只管理工作，依法规范居民文明养犬行为，努力营造更加稳定和和谐的居住环境，切实增强辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

枚乘街道开展文明养犬宣传活动

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 许倩

本报讯 为增强辖区群众文明养犬意识，规范养犬行为，营造整洁有序、文明和谐的居住环境，连日来，淮安经开区枚乘街道联合多个职能部门，开展综合执法进社区文明养犬宣传活动。

“您好，出门遛狗时请牵好狗绳，避免宠物乱跑或惊扰到他人。”“您出门遛狗时，记得及时清理狗粪便。”……活动中，针对小区居民遛狗不牵绳等不文明养犬行为，执法人员

耐心讲解《淮安市文明养犬管理条例》，引导居民自觉遵守，做到文明养犬，及时办理养犬证，并为犬类注射疫苗，做好犬只管理，避免出现犬吠、犬只随地便溺影响他人生活的情况，争做文明养犬人。

此次活动得到了居民的广泛支持，大家纷纷表示，将从自身做起，加强文明养犬宣传，构建和谐邻里关系。据悉，枚乘街道将持续开展犬只管理工作，依法规范居民文明养犬行为，努力营造更加稳定和和谐的居住环境，切实增强辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

清江浦区法院普法宣传进社区

■通讯员 郑云霞

本报讯 日前，清江浦区人民法院刑庭党支部书记冯建东作为清江浦区法院法官进社区普法宣传员，带领法官走进新民路社区，开展普法宣传活动。

普法摊位前，冯建东为居民们详细介绍毒品危害，提醒大家在日常生活中提高警惕。戚迎霞、蒋磊、王晓璇三名法官助理为居民讲解生活中常见的法律知识，对居民们提出的法律问题予以详细解答。

“我们街道属于老城区，社区老年人多，开展普法活动很有必要，活动也受到了群众欢迎。”清江街道党工委政法委员秦棉杰表示。

市市场监督管理局到淮安中学检查食品安全工作

■通讯员 房春东

本报讯 日前，市市场监督管理局食品药品总监张军一行到江苏省淮安中学检查食品安全工作。

在江苏省淮安中学，张军一行查看了食堂，观看了员工安全知识培训等活动宣传展板，还深入食堂一楼餐厅的操作间，查看操作间内餐饮设施、使用的食材及员工工作现场，并仔

细了解食品安全和员工管理工作。淮安中学副校长王新南、后勤服务处主任庞峰向张军一行介绍了学校食品安全工作情况。张军一行对淮安中学的食堂管理和食品安全工作给予肯定，并对学校食堂管理工作作了指导，希望学校进一步加强食堂管理，重视食品安全，注重员工培训，确保师生吃上更加安全、放心的饭菜。



日前，洪泽区开展高层住宅小区消防安全隐患排查，对不符合消防安全要求的31个小区进行全面整改，保障高层住宅小区消防安全。图为排查现场。

■通讯员 陈亮

千锤百炼铸忠诚 恪尽职守护平安

——记中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司保卫处

■融媒体记者 杨丹丹



在中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司，活跃着这么一支队伍：常年开展队列训练，干起活来精神十足，他们是公司形象的“展示窗”；哪里有需要，哪里就有他们的身影，他们是无私奉献的“螺丝钉”；应急处突、治安防范、消除隐患，他们是公司人员和财产安全的“守护神”，他们就是中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司保卫处。

强素质，精益求精树形象

“您好，请问您找哪位？”“请您出示一下证件，需要登记。”在中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司，门岗执勤的保安人员饱满的精神、礼貌的问候总能让人如沐春风。

“我们是公司的‘窗口’和‘门面’，必须做到仪表端庄、举止文明、语言规范，才能更好地展示公司的形象。”这是中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司保卫处处长张小峰常说的一句话。

在这支70人的安保队伍中，一半以上都是退役军人。“退役军人政治觉悟高、身体素质好、纪律意识强，工作干得非常好。”张小峰说。为了提升安保队伍整体素质，保卫处采取“军事化管理”：严格遵守安保管理规章制度是基本，“佩戴文明执勤袖章”“全员讲普通话”是标配，开展队列训练是日常。

无论严寒酷暑，还是日晒雨淋，每天早晨八点，夜班安保人员执勤结束后都会进行一个小时的队列训练。挺拔的身姿、坚定的目光、协调的步伐……日复一日的队列训练，虽然枯燥乏味，但卓有成效，安保队员的身体素质得到了提高，纪律意识得到了增强，精神面貌焕然一新。

此外，公司定期举办服务礼仪培训，开展先进安保人员评选，进一步激发安保队伍的干事热情。

优服务，不计得失显担当

对于占地2800多亩的厂区，70人的安保队伍可谓捉襟见肘。队员们除了负责门岗执勤、夜间巡逻、消防、道路管控、突发事件处置等本职工作外，还像“螺丝钉”一样，哪里需要哪里钉。正如他们所说的“安保就是服务大家的”，“服务为本”的宗旨已深入每位队员的内心。

当前，西厂区还在施工建设中，工地上的建筑垃圾出厂、设备工具进出厂，需要有人去现场细心查看，人从哪里来？只能从门岗上抽调；厂里很多员工都来自常州，周末回家、返厂谁来接送站？保卫处当仁不让；部门搞活动，人手不够，谁来帮忙？自然也是保卫处……一个人干几个人的活，但他们毫无怨言。

中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司是淮安首个引进的百亿项目，备受关注，前来参观的人络绎不绝。“治安条线的夜班结束也不回家，和应急条线的队员一起主动把参观路线敲定，大家已然把公司当成了家。”张小峰说。

这样的奉献精神还体现在新冠疫情期间，保卫处治安条线甲班的保安员沈勇是常州人，作为“先头部队”，他于2021年12月就来到了项目现场。“当时这里还是一片荒芜，我们过来主要是看守总部运过来的床、沙发、办公用品、餐具等物资。”正巧赶上新冠疫情，沈勇在这里一待就是半年，直到2022年5月份才回家。“当时防疫物资很紧缺，家里人买不到，我在这里干着急，最后是托常州朋友帮忙才买到的。”沈勇回忆起当时的情景，虽然觉得对家人有愧疚，但是依然无悔。

善作为，维护稳定促发展

保障员工生命安全和公司财产是保卫处的职责所在。一方面，保卫处对于进厂的每一位新员工都严格进行消防安全培训，帮助他们树立安全生产第一责任人意识；另一方面，每年邀请消防大队，组织开展消防技能培训、消防演练，增强员工的火灾防范意识，提升应急处置能力，进一步筑牢公司安全生产“防火墙”。此外，针对辖区派出所提供的公司员工与电信诈骗关联电话多这一警情，保卫处及时邀请民警开展反诈宣传讲座，切实增强公司员工防范电信诈骗的“免疫力”。

当前，公司处于生产与建设同步进行阶段。一些外协单位的劳务人员在参与建设期间，偷盗公司财物现象时有发生。“公司的财产不容侵犯，我们严厉打击这种行为。”张小峰说。今年4月9日晚7点多，保卫处治安条线科班班长房经巡逻时发现仓库亮着灯，在观察了一段时间后，发现有两名陌生人从仓库里拿了东西往车里放。随后，他联系了附近的保安员姚杰进行伏击，将两人一举抓获。经查，两人系项目外协单位的劳务人员，是夫妻关系，当天偷盗的电缆价值总计2000余元。据了解，项目建设至今，保卫处已查处多起偷盗案件，累计挽回损失超30万元。

此外，对于外协单位与劳务人员的纠纷，保卫处也提前制定应急预案，并主动与外协员工交涉，在稳定其情绪的同时，了解基本诉求后联系相关单位负责人，力争在最短时间内化解矛盾，杜绝事件升级，确保公司生产经营不受影响。